

企業導師輔導期正式啓動！

星創之夜 促進跨屆合作

今年成功與 9 大企業導師媒合的 20 家雲豹育成新創企業，在過去一個月間，已陸續開始與各企業導師見面，互相進一步了解、討論及規劃接下來三個月輔導期雙方希望達成的目標。

這次輔導的開始特地安排企業導師與團隊一同聚餐，在較為輕鬆的氛圍之下，讓大家先互相認識，建立起互信的基礎。同時，在比較輕鬆的氛圍下，也讓大家更能一起聊聊創業的目的，心路歷程，讓企業導師能對各個創業家有基本的認識。



圖1、導師相見歡及初次輔導會議

雲豹育成的關鍵因子

雲豹育成的每一位企業導師，除了企業本身豐沛的產業資源外，都有非常深厚的產業經驗。除了利用其豐富的經驗輔導新創團隊調整商業模式、針對產品及目標市場提出專業的看法等協助，導師們同時也花許多時間及心思與團隊一同探討雙方的合作方式，希望利用實質



的商業合作為雙方帶來最大的效益。創新的服務(新創企業)思維搭配產業經驗(企業導師)，絕對是台灣邁入下一階段產業變革的關鍵，這也是雲豹育成一直以來秉持的想法。

目前距離決賽只剩下兩個月的時間，非常期待企業導師和雲豹新創企業之間能持續擦出火花，在 10/17 決賽當天呈現精彩的合作及輔導成果！

雲豹育成年度重要活動

階段名稱	日期	活動內容
複賽媒合會 (非公開)	7/05(二)~7/06(三)	複選展示媒合會
輔導期間	7~10月	
創投評審預審	10/05(三)	邀請創投評審來審核與給予建議
總決賽發表會 (邀請制)	10/17(一)	評選最有投資潛力隊伍
雲豹育成頒獎典禮	11/04(五)	雲協會會員大會暨雲豹育成頒獎典禮

全新成立【雲豹星創家族】

雲豹育成邁入第四年，除了有強大的企業導師群的指導之外，也已經累積了前三屆共 42 家新創企業。新創企業之間有許多共同話題，而今年的團隊更能運用強大的學長學姐團，透過了解學長姐的創業經驗，避免走太多冤枉路。雲豹歷屆以來，從雲技術創新、線上社群、O2O、室內定位、智能硬件、植物工廠等，各行各業的科技創新齊聚，更是一個極具開發與合作潛力的社群。因此，我們特別於 8/4 舉辦了【星創之夜-第四屆雲豹團隊開訓典禮】，希望透過此活動，能快速打破各界的藩籬，進新創企業跨屆之間的互動及交流。目前的確已經產生效果，團隊已開始陸續安排讀書會、企業參訪等交流活動。



圖2、生存遊戲現場大合照



本屆破冰之旅，嘗試運用創新的方式舉辦，下午先舉辦【鐳射槍生存遊戲】，晚上舉辦【星創之夜 創業經驗分享】。採用先共同作戰，建立革命情感，再坐下來分享創新甘苦與經驗分享。

下午活動一開始，便將各屆創業家組隊，利用獨特的團隊生存遊戲，透過每一次的新任務，讓創業家們快速融合在一起，討論戰術與團隊合作，迅速建立起第四屆的成員與校友們的信任與熟悉感，與新進的團隊們能透過一起發想、討論遊戲策略快速互相認識、建立起隊伍成員之間互信的關係。



圖3、 創業家族同心協力完成任務

當晚舉行的【星創之夜】接著安排學長姐及今年新進的雲豹團隊進行互相交換創業帖子的小活動，讓團隊們互相分享自身團隊的核心產品服務，及創業過程中經歷過的苦甜酸辣。

創業的過程當中，創業家常常是孤獨且無人可以分享，在公司面對業務無法拓展、財務周轉困境、內部管理困難等，單打獨鬥實屬不易，雲豹育成希望建立起新創企業互相幫忙合作的機制，先藉由定期的【星創之夜】，不僅讓新創企業之間能有互相分享的機會，更能從彼此身上互相學習、為彼此加油打氣。

除此之外，活動另一個重要的目的在於促進團員進一步了解彼此的業務，以此把不同領域



的創業家們凝聚在一起，有效地推動跨界及跨屆的團隊合作，共創更多新服務與創意。



圖4、 學長姐分享：晶鐳科技總經理、華矽共同創辦人(上)
創意引晴共同創辦人(左)、優仕達共同創辦人(中)、勝義科技創辦人(右)

本次【星創之夜】非常感謝畢業雲豹校友們的熱情支持，邀請多位雲豹資深創業家來與學弟妹分享，包含第一屆的晶鐳科技總經理 Jeffrey(前華矽半導體創辦人)。其豐富的創業經驗與產業背景讓他在分享創業歷程的艱辛時，尤其是談到不得已賣掉房子、投資工廠失利而虧損幾千萬時的壓力，總是讓人有淡淡的鼻酸，也讓現場的創業家感同身受。

當天晚上雲豹也邀請兩位女性創業家，分別是第二屆創意引晴共同創辦人 Connie 與第三屆優仕達副總 Hazel 與大家分享創業歷程。兩位都是夫妻共同創業，其中共同的堅持與創業甘苦，常常還有與銀行借款與籌措資金的壓力，非常令人佩服。第二屆勝義科技的共同創辦人 Joseph 也是夫妻創業，當時更是從時裝產業跨入科技業，不同的產業領域整合，非常適合新創企業間學習。更難能可貴的是雲豹畢業的學長姐們，都非常樂於分享與願意協助新加入的學弟妹們。

雲豹育成，除了致力於大企業的共同創新，同時也努力打造台灣的創新創業生態系。請持續關注雲豹育成粉絲團：<https://www.facebook.com/ccataward>





聯絡窗口

徐瑞伯 (03) 5610017 #477 Jack@starfabx.com

地址：新竹市光復路一段 101 號-清華大學創新育成大樓 4 樓 410 室

